

CHEST World Congress

Madrid 2014

Conf. univ. dr. Paraschiva Postolache

American College of Chest Physicians (ACCP)/CHEST Board of Regents: Chair, ACCP/CHEST Council of Global Governors and ACCP Fellow (FCCP)
Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” și Spitalul Clinic de Recuperare – Șef Secția Clinică Recuperare Medicală Respiratorie, Iași



Anul acesta, ACCP (American College of Chest Physicians)/ CHEST a făcut un drum inovator, opus celui urmat acum 500 de ani de Cristofor Columb: a traversat Oceanul și a adus Congresul CHEST în Europa, în însoțita Spanie. Cu sprijinul Societății Spaniole de Pneumologie și Chirurgie Toracică (SEPAR), ACCP a organizat, recent, Primul Congres Mondial CHEST la Madrid, Spania.

The American College of Chest Physicians (ACCP), editor al revistei CHEST, este lider mondial în promovarea celor mai bune rezultate pentru pacient prin intermediul educației inovatoare a medicinei toracelui, prin cercetare clinică și îngrijire realizată în echipă. Misiunea sa este de a fi campion în prevenirea, diagnosticarea și tratamentul bolilor toracelui prin educație, comunicare și cercetare. ACCP/CHEST asigură legătura esențială între cunoștințele clinice și resurse pentru cei peste 18.700 de membri din întreaga lume, care oferă pacientului îngrijire medicală pulmonară, precum și în domeniul medicinei de urgență și al medicinei somnului (www.chestnet.org).

Spanish Society of Pneumology and Thoracic Surgery (SEPAR) este societatea științifică ce reunește mai mult de 3.600 de profesioniști din domeniul sănătății respiratorii din Spania, inclusiv pneumologi, chirurghi toracici și alți specialiști, atât naționali, cât și internaționali, toți având interese comune de acțiune. Scopul SEPAR este de a lucra pe proiecte științifice care promovează pneumologia și chirurgia toracică, precum și inițiativele din domeniul sănătății respiratorii care au un impact pozitiv asupra societății.

CHEST World Congress (CWC) a oferit experiențe educaționale bogate, inclusiv simulare cu participare gratuită, adrese de keynote, prezentări ale experților în îngrijirea sănătății din întreaga lume, cercetări originale, precum și rapoarte cu privire la cele mai recente cercetări în medicina toracelui, recomandări ale ultimelor ghiduri. La Primul Congres Mondial CHEST au participat peste 2.200 de medici specializați în pneumologie, îngrijiri critice și medicina somnului din întreaga lume.

„Acest congres a fost cu adevărat mondial, cu delegați din peste 70 de țări și lideri-experti din mai mult de 25 de țări”, a declarat Richard S. Irwin, Master FCCP, copreședinte ACCP/CHEST al Congresului, alături de Joan B. Soriano, din partea SEPAR.

Congresul a fost, de asemenea, un loc de întâlnire pentru prima apariție a BRONCH Express™, un simulator de realitate virtuală pentru învățarea utilizării acului de aspirație transbronșică cu ultrasunete endobronșice (EBUS-TBNA), o colaborare între CHEST și Symbionix. Acest instrument de formare inovatoare va fi folosit pentru educația avansată a clinicianului și pentru îngrijirea pacientului în întreaga lume.

Congresul a avut o ofertă educațională variată, cuprinzând peste 100 de sesiuni generale, 5 cursuri postuniversitare, prezentări pe bază de simulare, sesiuni de învățare pe bază de probleme și discuții interactive pornind de la cazuri clinice, lecturi ale unor experți în sănătate, dar și prezentări ale ultimelor descoperiri în medicină, cu topice submise din peste 29 de țări. Prin toate acestea, CWC a oferit oportunități de educație relevante, inovatoare și diverse, similare celor de la reuniunea anuală CHEST din America de Nord.

Subiectele au fost legate de: reabilitare pulmonară, alergii, biotehnologie, infecții respiratorii, boli parenchimotoase difuze, boli pleurale, terapie intensivă, cancer pulmonar, imagistică, boli pulmonare obstructive, probleme legate de fumat, transplant etc. La congres au fost admise 523 de abstracte și prezentări de cazuri sub formă de poster sau prezentări orale. Din România, ca și în ultimii ani, au fost prezenți 15 specialiști din cei peste 70 de membri ai ACCP/CHEST, care au contribuit cu 26 de lucrări (orale și postere) și ca moderatori, menținând tradiția participării românești la manifestările ACCP.

În concluzie, CWC a fost un congres multidisciplinar, care a depășit granițele științifice și geografice, menținând în atenție patologia toracică și ultimele achiziții în domeniu, prezentate cu cele mai moderne tehnici ale prezentului. ■